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Aktuális Információk
Tisztelt Lakótársaim!

A hosszú nyári hónapok után jelentkezem ismét az aktuális in-
formációkkal, bár a facebookon írt tájékoztatóim sokakhoz el-
jutottak, de nem mindenkihez. 

A nyári hónapok ellenére feladat volt bõven, egyes területe-
ken pozitív eredményeket sikerült elérnünk, ami a jövõre néz-
ve is bíztató. Ezért is kezdem a fejlesztési feladatok ismerteté-
sével:

 

• Mûvelõdési Ház
Rendszeresen visszatérõ téma, hiszen második éve fo-

lyik az elõkészítési munka. Az eredeti elképzelés egy általá-
nos rekonstrukciós felújítás volt. Majd továbbgondolva szak-
emberekkel, civil szervezetek véleményének kikérésével 
és javaslataik figyelembe vételével egy teljesen új, modern 
mûvelõdési központ, mint közösségi színtér építés mellett 
döntöttünk. E döntést támasztotta alá a jelenlegi épület álla-
ga és a statikai vélemény is. A kérdés az volt, – és még ma is 
ez – hogy az új épület – figyelemmel a közmûvelõdés össze-
tett és sokrétû funkcióira – optimális alapterülete hány m2 le-
gyen. A beruházás költségeinek szempontjából ez igen meg-
határozó szempont. Ami biztos, jelenleg új épület épül a je-
lenlegi helyett, és 2018-ban indítjuk a beruházást. 

• Panoráma liget útépítés
A közbeszerzési eljárás eredményes volt, a kivitele-

zési munkákat a Penta Kft. nyerte el. A nyertes vállalko-
zó a munkálatokat megkezdte, jelenleg az útépítés folyik. 
A 14 lakóutcában aszfaltburkolat kiépítéséhez útépítési 
és forgalomtechnikai, valamint a Rozmaring utca felszí-
ni csapadékvíz elvezetési munkáit végeztetjük el. Össze-
sen a 14 utcában közel 2 km út épül ki, a burkolat szé-
lessége változó, 3,3-5,0 méterig. Az utcák 2 rétegû asz-
faltburkolattal kerülnek kialakításra (5 cm AC11 kopóré-
teg és 5 cm AC11 kötõréteggel). A burkolt felületek nagy-
sága 8350 m2 lesz. 

A Rozmaring utca csapadékvizei nyílt gyephéza-
gos mederlapokkal ellátott árok megépítésével kerülnek 
összegyûjtésre. Ugyanitt 3 db szikkasztókút tervezése tör-
tént meg, majd kivitelezésére kerül sor. 

Az elõkészítõ munkában, így a közbeszerzési eljárás-
ban is az útépítéssel érintett településrész ingatlan tulaj-
donosai közül 2 fõ képviselõt vontunk be, akik a beruhá-
zás befejezéséig segítik munkánkat, elsõsorban a tulaj-
donosi vélemények, javaslatok összegyûjtésével és eljut-
tatásával. A beruházás bruttó költsége a 100 millió Ft-ot 
meghaladja. A költségek 20-25 %-át az érintett ingatla-
nok tulajdonosai vállalták, bár eddig nem történt meg 

mindenki részérõl a vállalt összeg befizetése. Aki a be-
ruházás befejezéséig nem fizet, azt kötelezõ határozat 
kibocsátásával kell kényszerítenünk az útérdekeltségû 
hozzájárulás befizetésére. Amennyiben a határozatot 
sem hajtja végre, úgy közadók módjára követelésünk be-
hajtható lesz. Bízom abban, hogy erre az intézkedésre 
nem lesz szükség, hiszen az önkormányzat lakossági 
kezdeményezést karolt fel és több 10 millió Ft-ot költ sa-
ját bevételeibõl erre a projektre. 

• Forgalomcsillapító küszöbök telepítése
Tavasszal az útépítésekkel egy idõben készültek el a 

Táncsics és Kossuth Lajos utcákban a forgalomcsillapí-

Panoráma liget közútjainak kialakítása
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tó küszöbök. Ezt követõen az Ófalu több utcájából kérvé-
nyezték az ott lakók küszöbök telepítését. Eddig további 7 
utca lakóinak kérelmét támogatta a képviselõ-testület a fo-
lyó évi költségvetése terhére. 

A hét utcát tekintve elkészült: 
– Ady Endre utcában 6 db forgalomcsillapító küszöb 

térkõ burkolattal, maximum 10 cm magassággal, az út tel-
jes szélességében 5 méter hosszúságban, süllyesztett 
szegélykeretben készült el.

– Petõfi Sándor utcában 5 db forgalomcsillapító küszöb 
kiépítésére került sor az utca teljes szélességében 5 mé-
ter hosszúságban, a mûszaki paramétereket tekintve azo-
nosan az Ady Endre utcához. 

Elõkészítés alatt van: 
– Csókavár utca 6 db 
– Patak utca 3 db 
– József Attila u. 3 db
– Sport utca 2 db
– Diófa utca 2 db
Az árajánlatok bekérése megtörtént, várhatóan október 

vége, november elejéig a kivitelezési munkákra is sor ke-
rülhet. 

• Polgármesteri Hivatal felújítás
Indokolt volt a hivatal belsõ helyiségeinek, helyesebben 

egy részének a felújítása, hiszen naponta, a lakosságot ki-
szolgáló intézmény, ahol legalább egy évtizede nem történt 
felújítás. A munkálatok július, augusztus hónapban folytak. 
Ennek keretében tisztasági festés, burkolatcsere, ajtók má-
zolása, és a toalettek fal- és aljzat burkolása történt meg. 
A megújult fogadóhelyiség és irodák kellemesebb közérze-
tet biztosítanak ügyfeleinknek és az ott dolgozó munkatár-
saknak. Összességében a felújításra 2,7 millió Ft-ot költött 
az önkormányzat, de mint elöljáróban említettem, ez a hiva-
tal helyiségeinek csak egy részét érintette. 

Forgalomcsillapító küszöbök telepítése

A polgármesteri hivatal felújítása
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• Településüzemeltetés
– Új Ford típusú tehergépjármûvet vásárolt az ön-

kormányzat, tekintve, hogy a régi tehergépkocsi olyan 
mûszaki állapotba került, hogy gazdaságosan nem volt ja-
vítható, ezért értékesítése is megtörtént. 

– A nyár folyamán elvégeztük a háromszori, illetve 
egyes helyeken négyszeri kaszálást, parlagfû irtást közte-
rületeinken és a gyommentesítési munkákat. 

– A község parkosított, virágosított területein rendsze-
res gyomirtást hajtottunk végre. 

– A nyár folyamán elõfordult, hogy akadozott egyes 
hulladékféleségeknek (papír stb.) a megszokott napokon 
és idõben történõ elszállítása a Zöld Bicske Nonprofit Kft. 
részérõl. Akkor röviden tájékoztattam Lakótársaimat ar-
ról, hogy munkaerõ gondok jelentkeztek a szolgáltatónál 
és emellett probléma volt az is, hogy az NHKV Zrt. meg-
vonta a cégtõl a megfelelõségi nyilatkozatot. A jelen tájé-
koztató idõpontjára ezek a problémák döntõen megoldód-
tak, mivel a Zöld Bicske Nonprofit Kft. ismét rendelkezik 
a megfelelõségi nyilatkozattal úgy, hogy még több önkor-
mányzat tartozik ellátási területéhez. Ezért az önkormány-
zat a szolgáltatási szerzõdést nem bontotta fel a céggel. 

– Elvégeztük a Sarolta sétányon levõ híd állagmegóvá-
si munkáit. A teljes hídszerkezet lefestése megtörtént. 

Folyamatos volt a gyommentesítés Sarolta sétány felújítása
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– A Kossuth Lajos utcában lévõ tagóvodánál a jár-
dát kellett felbontanunk, hogy a felszíni vízelvezetést 
megoldjuk, így védve a játszóudvart a nagy mennyiségû 
csapadékvíztõl.

• Pályázatok 
Elõzõ tájékoztatómban jeleztem, hogy vannak folya-

matban lévõ, még el nem bírált pályázataink. Az eltelt 
idõben az óvoda és a bölcsõde játszóudvarának felújításá-
ra benyújtott pályázataink eredményesek voltak, elnyertük 
a vissza nem térítendõ támogatásokat. 

Az óvodát illetõen a nyertes pályázatunk címe: „Üröm 
Napraforgó Óvoda óvodai ellátás minõségének fejleszté-
se, illetve az óvoda és tagóvoda játszóudvarának felújí-
tása”.

A közbeszerzési eljárás teljes lebonyolítására a vállal-
kozási szerzõdést megkötöttük, a meghívásos közbeszer-
zési eljárás kiírása megtörtént. A projekten belül – mely két 
helyszínen valósul meg – (Fõ u. 37. és Kossuth Lajos u. 
3.) a meglévõ gumiburkolatok biztonságossá tételére kerül 
sor, új játékok telepítése valósul meg, illetve az óvodák ud-
varai szebbé és biztonságosabbá lesznek téve. 

A mûszaki tartalmat tekintve a fõépület udvari kijá-
ró elõtti terület árnyékolást kap, így alkalmassá fog vál-
ni játéktevékenységekre. Mindkét udvar esetében a homo-
kozók fedése megtörténik, mely egyben árnyékoló funk-
cióként is szolgál. Sor kerül bicikli-roller-, motorpálya ki-
alakítására öntött gumiburkolattal, egy új játszóváros ki-
alakítása is tervezve van. Elhelyezésre kerül továbbá két 
esõbeálló házikó, udvari labirintus. 

A tagóvodát illetõen egy mászóka kombináció telepítése 
van tervezve, megfelelõ szabványú gumiburkolattal. Ugyan-
itt a mérleghinta lecserélésre kerül, illetve felszerelésre ke-
rül egy egyensúlyozó, valamint egy két üléses hinta. 

Megemlíteném még az új játékok telepítését: 
– négy üléses mérleghinta
– háromszög mászóka bordásfallal, kötélhálóval,
– egy hatszögletû hinta.
Úgy gondolom, hogy ez a kivonatolt ismertetés is érzé-

kelteti, hogy milyen komoly, minden igényt kielégítõ óvo-
dai játszóudvarnak örülhetnek majd gyermekeink a felújí-
tási munkák után. 

A projekt nettó értéke várhatóan 31 millió Ft lesz, az át-
adás 2018. elsõ félévére várható. 

A Bölcsõde játszóudvarát tekintve a következõ mun-
kákat végeztetjük el: 

– homokozóhoz árnyékoló telepítése oszlopokkal
– napellenzõ a terasz elé
– a jelenlegi medence helyén permetezõ és pancso-

ló kialakítása
– Alexandra játszóház telepítése
– motorpálya kialakítása
– a meglévõ deformálódott gumiburkolat felszedése, 

cseréje
A munkák várható értéke 4 100 000 Ft, 2018. elsõ fél-

évi átadással. 
Az új aszfaltréteg

Tagóvoda elõtti aszfalt feltörése
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• Az elsõ félévi költségvetés végrehajtásáról 
A képviselõ-testület szeptemberi ülésén tárgyalta a 2017. évi 

költségvetése I. félévi végrehajtásának értékelését. Megállapítot-
ta, hogy a bevételek az idõarányost meghaladják, de egyes he-
lyi adóbevételek nem érik el az idõarányos teljesítést. Bízom ab-
ban, hogy a szeptemberi következõ második féléves fizetési ha-
tárnapig adózóink eleget tesznek fizetési kötelezettségeiknek. 

A kiadásokat tekintve egy kiegyensúlyozott gazdálkodás va-
lósult meg egy jó színvonalú településmûködtetési feladatellátás 
mellett. Alulteljesítés a tervezett fejlesztéseknél van, elsõsorban 
az új mûvelõdési ház építési munkáinak késõbbi idõpontban 
történõ indítása miatt. 

• Folyamatban lévõ pályázataink
– Útfelújításra 
– Energetikai korszerûsítésre 3 intézményünk (polgármeste-

ri hivatal, óvoda, bölcsõde) vonatkozásában. Döntés 2018 elsõ 
felében várható.

• Elektromos töltõállomások létesítése
A képviselõ-testület kijelölt két közterületi helyszínt a tele-

pülésen, ahol az e-Mobil Elektromobilitás Nonprofit Kft. elektro-
mos töltõállomásokat létesít. Az egyik helyszín az orvosi rendelõ 
elõtti parkoló, a másik a Coop áruház elõtti parkoló. Információim 
szerint egy-egy töltõállomáson egyszerre két elektromos meg-
hajtású jármûvet lehet majd tölteni. A telepítés pontos idõpontja 
még nem ismert, de tájékoztatást fogok adni errõl is, amennyi-
ben elõttem is ismert lesz. 

Tisztelt Lakótársaim!
Mint e rövid tájékoztatóból is kitûnik, dolgos hétköznapokkal 

telt az elmúlt idõszak. Zökkenõmentesen üzemeltettük a tele-
pülést és készítettük elõ financiálisan is a jövõ évi feladatokat. 
Igyekeztünk a jelentkezõ lehetõségeket felmérni és kihasznál-
ni, hogy az itt élõk, a folyamatosan ide költözõk igazi otthonuk-
nak érezzék választott lakóhelyüket. Úgy tûnik azonban, hogy to-
vábbra is élnek közöttünk az ún. állandó elégedetlenkedõk, olya-
nok, akiknek soha semmi nem kerek, hiszen realitásérzékük nul-
la, az önkontrolljuk úgyszintén. Miért is írom ezt? Talán azért, mi-
vel a legutóbbi eset ismét szembesített azzal a ténnyel, – vul-
gáris kifejezéssel élve – a gyomorból való indulat milyen mély-
re tud süllyeszteni egyes embereket. Röviden annyit, hogy érzé-
keltessem elõbbi megjegyzésem indítékát. Az oktatási, nevelési 
év indításával a Fõ utcai óvoda körüli parkolási gondokat gyors 
intézkedéssel október 2-ától a reggeli és a délután meghatáro-
zott idõpontjára lehetõvé tettük a szülõk számára az eddig elzárt 
óvodaközben való parkolást a gyermekek leadása, illetve elvite-
le idejére. A facebook visszajelzésekbõl tudom, hogy milyen po-
zitív fogadtatásra talált ez az intézkedés az érintett szülõk köré-
ben, de nem úgy az elõzõekben említett szûk társaságnál. Ol-
dalukon olyan dilettáns véleménynek adnak hangot, miszerint 
a gyermekeknek ezzel az intézkedéssel kevesebb hely marad 
a mozgásra? Józanul és egészségesen gondolkodó ember ezt 
nem tudja értelmezni. Az óvodások eddig sem az utcán mozog-
tak, játszottak, hanem az arra kialakított játszóudvarban, de vég-
képp nem abban az idõben, amikor a szülõk hozzák (reggel 6-tól 
9-ig), illetve viszik haza a gyermekeket (15:30-tól 18:00-ig). 

De ugyanezt elmondhatom a Nemesgép 2000 Zrt. által fel-
dolgozott nem veszélyes hulladék mennyiségét illetõen tett véle-
ménynyilvánításukra is, mivel egyszerûen nem akarják megérte-
ni, hogy a cég nem emelheti a feldolgozandó mennyiséget, mi-
vel a képviselõ-testület ezt nem támogatta. A felsorolás nagyon 

hosszú lehetne, de nem akarom untatni tisztelt Lakótársaimat „a 
süketek párbeszédével”, említést kizárólag azért tettem most ez 
utóbbi történésekrõl, hogy Lakótársaim is szembesüljenek az-
zal, ha ilyen irományokat olvasnak és el tudják helyezni annak 
valóságtartalmát, mivel az mindig erõsen megkérdõjelezhetõ. 

Ezeknek a perc emberkéknek egyedül és kizárólag az a 
céljuk, hogy békétlenséget szítsanak, a település eredménye-
it elkendõzzék, akik dolgoznak a településért, azok munká-
ját, eredményeit, végsõ soron a település eredményeit sár-
ba tapossák. 

Ezt a gondolatom támasztja alá az a tény is, hogy ha ennyi-
re rossz Ürömön minden, amit a jelenlegi képviselõ-testület tesz, 
akkor miért Ürömön a legdrágábbak az ingatlan árak és miért 
választják még mindig olyan sokan ezt a települést a családok 
lakóhelyüknek, ráadásul ezek az elégedetlenkedõk is még min-
dig itt vannak és láthatóan elég jól érzik magukat. 

Leírtam már azt is több ízben, hogy nem várom azt, hogy 
ezek az urak dicsérõ szavakat írjanak, mert az régen rossz. 
Szidjanak, akkor tudom, hogy jó irányba haladunk. 

Talán még annyit, hogy megkezdtük a 2017. évi természet-
beni juttatások kiszállítását (burgonya, hagyma, száraztészta). 
Várhatóan október közepéig a 60. életévüket betöltõ Lakótársa-
im megkapják. Tájékoztatásul írnám le, hogy a hagyma nem 15, 
hanem 14 kg-os, mivel a beszállító a rendelkezésére álló zsá-
kokban nem tudott 15 kg-ot elhelyezni, ezért elnézést kérek La-
kótársaimtól, rajtunk kívülálló okok alakították így. 

Üröm, 2017. október hó
Laboda Gábor
polgármester

Száraztészta csomagok készítése

Megkezdõdött az idei burgonyaszállítmány szétosztása
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A Kossuth Lajos Mûvelõdési Ház és Könyvtár 
október-novemberi õszi fontosabb programjai
Október 20. péntek 11.00 óra

Nemzeti Ünnep
Emlékezés 

az 1956-os forradalomra

Helyszín: Mûvelõdési Ház

(Iskola u. 4.)

November 10. péntek 18.00 óra 

Izland az „érdekes ország”

Dr. Balla Judit és 

Utassy Ferenc tiszteletbeli 

fõkonzul elõadása

Helyszín:

Könyvtár (Dózsa György út 18.)

November 17. péntek 19.00 óra

Egy éjjel az orfeumban 

a Pódium színház elõadása 

(vígjáték)

Helyszín:

Mûvelõdési Ház (Iskola u.4)

December 9. szombat 14.00 óra 

ADVENTI VÁSÁR – KAPUNYITÁS

15.00: 

Handel-Telemann koncert

17.00: 

Dr. Fehér Eszter  énekel

19.00: 

Krokodill zenekar kubai és 

más latin slágerek

A programok ingyenesek, mindenkit szeretet-

tel várunk! A mûsorváltoztatás jogát fenntart-

juk! (Egyéb, ebben a tájékoztatóban nem kö-

zölt programokról, eseményekrõl plakátokon, 

illetve az interneten adunk tájékoztatást.)
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2017. július 2. és 4. között került sor az ürömi református temp-
lomban a Reformáció 500. emlékév keretében arra a konferen-
ciára, amelyhez hasonlót ebben az évben többet tartottak or-
szágszerte, de bizton mondhatjuk, hogy az ürömi a legszínvo-
nalasabbak közé tartozott.

Július 2-án vasárnap a konferenciát úrvacsorás istentiszte-
lettel nyitotta meg Becker Norbert lelkipásztor és Dr. Gudor Bo-
tond esperes, a gyulafehérvári református gyülekezet képviselõje 
és vezetõje.

Ezt követõen ünnepi ebéd következett, utána pedig a 
résztvevõk (különösen, aki még nem járt Ürömön) a község ne-
vezetességeivel ismerkedtek.

A tudományos rész július 3-án, hétfõn kezdõdött. Az ünne-
pélyes megnyitó után Dr. Kõszeghy Miklós a Pázmány Péter ka-
tolikus egyetem volt külügyi dékánhelyettese, tanszékvezetõ 
egyetemi docens tartotta meg elõadását „Ezékiás reformja az 
Ószövetségben” címmel. Az elõadásban a címbõl adódóan is 
elsõsorban ószövetségi témákról esett szó.

Ezután Dr. Gudor Boton esperes beszélt Erdély és Magyaror-
szág reformációjáról, kiemelve a négy bevett vallás szabadságát 
biztosító korabeli törvényt, amelyet 1568-as tordai országgyûlés 
fogadott el.

Ifj.Takaró Károly hadtörténész Bethlen Gábor fejedelemnek a 
30 éves háborúban végrehajtott hadmûveleteirõl tartott elõadást, 
különös tekintettel a fejedelem ezzel szorosan összefüggõ diplo-
máciai és külpolitikai tevékenységére.

A kiadós ebéd után a délutáni program következett.
Gér András zsinati tanácsos, a Humán Erõforrás miniszter 

volt fõtanácsadója a – Kárpát medencei reformátusság jelen 
helyzetérõl beszélt részletes elõadásában, érintve a problémá-
kat, de nem megfeledkezve a sikerekrõl sem.

Reformáció 500. emlékév

Becker Norbert tiszteletes megnyitotta a konferenciát

Dr. Kõszeghy Miklós Dr. Gudor Botond esperes úr
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REFORMÁTUS EGYHÁZ
Ürömi Tükör

Becker Norbert történész az ELTE doktorjelöltje a reformáció 
jellemzõirõl beszélt részletesen szintén Kárpát medencei kontex-
tusban.

Ezután Papp Ákos az ELTE PHD hallgatója (az ürömi 
Mûvelõdési Ház igazgatója) tartott elõadást, a Skót királyság mint 
protestáns rendi állam mûködésérõl a reformációs parlamenttõl a 
perszonálunióig, azaz 1560–1603-ig, amelyben a három rendbõl 

álló skót Parlament szerepét, párhuzamos intézményét részlete-
sen is bemutatta.

Az elsõ nap Rúzsa-Nagy Zoltán lelkipásztor és történész 
elõadásával zárult, amelyben részletesen szólt Kálvinról és a refor-
máció más kiemelkedõ személyiségeirõl.

Július 4 –én kedden délelõtt folytatódott a konferencia.
Ezt követõen Becker Norbert tiszteletes folytatta elõzõ na-

pi nagyszabású elõadását a napjainkban kialakult helyzetrõl 
a budafoki és lembergi példák kiemelésével, majd Kiss Gyu-
la egyháztörténész következett, aki az Újszövetség reformáci-
óját mutatta be.

Ezután Papp Ákos a jelenkori skót függetlenségi törekvésekrõl 
tartott elõadást, hangsúlyozva, hogy nem ez a kutatási területe és 
az elõadást inkább vitaindítónak szánja. A jelenlévõk az elõadás 
után errõl rövid vitát is folytattak.

A Konferencia közös agapéval zárult.
A konferencia szervezésében a köszönet illeti a teljes ürömi-

pilisborosjenõi gyülekezetet, a segítõ asszonyokat és presbitereket, 
akik 3 napon keresztül szinte folyamatosan dolgoztak a rendezvény 
sikeréért. A fõszervezõnek azaz Becker Norbert tiszteletesnek külön 
köszönet a sikeres szervezésért és a lebonyolítás vezetéséért, a tu-
dományos színvonal biztosításáért.

Szintén külön köszönet a támogatóknak az Ürömi Önkormány-
zatnak, Laboda Gábor polgármester úrnak az anyagi támogatásért 
és a fõvédnökség elvállalásáért.

Biztosak vagyunk benne , hogy a sikeres konferenciát a további 
években több hasonló ilyen rendezvény követi majd.

Papp Ákos igazgató

AgapéGér András zsinati tanácsos

Rúzsa Nagy Zoltán
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nyári fesztivál
Ürömi Tükör

Ürömön, a nyár kezdetét már évek óta az 
Ürömi Nyári Fesztivál jelenti. Idén sem volt 
ez másként.

A település önkormányzata és az Ürö-
mi Öröm Néptáncmûhely gondoskodott ar-
ról, hogy az esti sztárfellépõk mellett be-
mutatkozzanak kicsik és nagyok, fiatalab-
bak és idõsebbek. Mindenkinek jutott hely 
az önkormányzat épülete elõtt felállított 
színpadon, ahol a háromnapos rendez-
vényen a különbözõ zenei stílusok mellett 
színvonalas koncertet adott Ruzsa Magdi, 
a Back II Black, Dresch Mihály Quartett-
je, az Icecream Super Session a legen-
dás Török Ádámmal, végül vasárnap es-
te az Irígy Hónaljmirigy gondoskodott a re-
mek hangulatról. Mindent nem lehet fel-
sorolni, azonban ki kell emelni az Ürömi 
Öröm Néptáncmûhely szombat esti finá-
léját, amelyben még a vállalkozó szellemû 
anyukák is szerepet kaptak: a Lelkek ka-
puja címet viselõ elõadás hatalmas sikert 
aratott. Reméljük, jövõre lesz folytatása 
ennek is. Hiszen 2018-ban is lesz nyár, 
így Ürömi Nyári Fesztivál is!

Ürömi Öröm Néptáncmûhely

XVIII. Ürömi Nyári Fesztivál
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nyári fesztivál
Ürömi Tükör

Lelkek Kapuja

Botladozók

Szarkaláb

Kicsik

Kicsik
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nyári fesztivál
Ürömi Tükör

Lelkek Kapuja

Finálé

Fényképezte: Prof. Dr.Vass László egyetemi rektor
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Búcsú az iskolától
A búcsúzónak minden emlék drága,
Egy száraz lomb, egy moha, egy kis kavics,
Hogy emlékezzék a távolban is
A helyre, melyre visszavonja vágya,
Tanú lesz az érzéseirõl halálig,
S egy semmi így legdrágább kincsé válik.

(Goethe)

A tanév utolsó napja egyúttal a nyolcadik osztályosok 
búcsú napja szeretett iskolájuktól.

Kicsit szomorú, könnyekkel teli, ahogy elbúcsúznak ta-
náraiktól, diáktársaiktól.

A tantestület idén is javaslatot tett a legjobb tanulók 
dijazására.

A Fõhercegi díjat Alekszi Bence kapta, amelyet Sere
metyeff-Papp János adott át a Fõherceg úr nevében.

Laboda Gábor polgármester két diáknak adta át az ön-
kormányzati díjat, Borbély Gergõnek és Esztergomi Má-
tyásnak, és valamennyi végzõs diáknak emlékplakettet 
adott át.

(szerk.)

Laboda Gábor polgármester 
a búcsúzó diákoknak emlék-
plakettet adott át VII. osztályosok búcsúztatója

Ballagó nyolcadikosok

A fõhercegi díjat Seremetyeff-Papp János adta át

ISKOLA
Ürömi Tükör
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ÓVODA
Ürömi Tükör

A szeptember sok kisgyermekes család életében fontos pil-
lanatokat rejt. Kinek az iskola kezdõdik el, kinek az óvodai, 
bölcsõdei beszoktatása indul. Ez nagyon sok kérdést vet fel 
a szülõben. Ezen írásom természetesen nem ad majd választ 
mindenre, de remélem, segítséget nyújt a beszoktatás he-
teiben. 

Míg a bölcsõdei beszoktatás egy sokkal lassabb, és meg-
hittebb folyamat, addig az óvodában már nem feltétlenül 
van erre szükség. Ami nem jelenti azt, hogy egyáltalán 
nincs. 

Mi az Ürömi Napraforgó Óvodában azt az elvet vall-
juk, hogy rugalmasan kell egy gyermeket beszoktatni. 
Ez lehet pár naptól akár hetekig tartó folyamat. Függ 
elsõsorban a gyermektõl, de sokszor a szülõktõl, vagy 
élethelyzettõl is. Azonban szükséges maximalizálni is 
az idõintervallumot, mert egy idõ után a szülõ jelen-
léte inkább gátol, mint segít. Azt gondoljuk, hogy két 
hét után már a szülõknek is fontos a munkába állás, 
vagy visszatérés, így lehetõség szerint igyekszünk en�-
nyi idõ alatt eljutni oda, hogy a reggeli elköszönés után 
különbözõ tevékenységekkel magunkra és az általunk 
felkínált (vagy szabadon választott) játékokra irányítsuk 
a gyermek figyelmét. 

Mindenképp célszerû a beszoktatás elõtt találkozni a 
meghitt és megnyugvást adó családi fészekben, ahol sokkal 
személyesebb beszélgetésre kerülhet sor, mint mondjuk az 
év eleji szülõi értekezleten. Itt tudnak a szülõk igazán beszél-
getni az óvónénikkel, hiszen nem terelõdik el a figyelem más 
irányba. Igazán itt látja azt is az óvónõ, hogy milyen szemé-
lyiségtípusba tartozik a gyermek. Ehhez mérten máris lesz-
nek gondolatai arra vonatkozóan, hogy hogyan lásson neki a 
beszoktatásához. 

Beszoktatási nehézségek óvodáskorban
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ÓVODA
Ürömi Tükör

A legfontosabb azonban szülõként, hogy bízzunk a pe-
dagógusban, ne szorongjunk, mert a gyermek átveszi eze-
ket az érzéseket tõlünk és feszülten érkezik az óvodába. 
Gyõzzük meg magunkat arról, hogy a gyermek a legjobb 
helyen és közösségben lesz. Szülõként próbáljunk nagyon 
sok idõt eltölteni a gyermekünkkel. Játsszunk, rajzoljunk, 
miközben beszélgetünk velük. 

Mivel segíthetik a munkánkat, amivel valójában a sa-
ját magukét is megkönnyítik? Egyrészt fel kell arra készül-
ni, hogy a gyerkõc ovis lesz. Lehet errõl sokat beszélget-
ni, könyveket nézegetni és olvasni nekik. Sétáljanak mi-
nél többet az ovi felé, kicsit kukucskáljanak a kerítésnél. 
Próbálják meg az óvodához hasonló napirendet kialakíta-
ni otthon is, hogy ez már ismerõs legyen számára. Amikor 
ovis lesz a gyermek, mindig tudja ki fog érte jönni és kö-
rülbelül mikor. Ebéd után, uzsonna elõtt, amikor kinyitod a 
szemed, én már itt várlak…. és ez valóban történjen így! 
Minden esetben el kell köszönni a gyermektõl, még ak-
kor is, ha szomorú emiatt. Ez legyen minél rövidebb és ha-
tározott. Nem fordulunk vissza még kétszer, mert nagyon 
sír. Higgyük el, hogy a pedagógus mindent meg fog tenni, 
hogy ne sírással töltse majd a napját a kicsi. És látnia kell 
távozni a szülõt a gyermeknek, annál édesebb lesz az ér-
kezés pillanata és maga a tudat, hogy valóban megérkezik 
értünk a szeretett személy. 

Lehetne még boncolgatni, mit okoz egy beszoktatás, 
milyen viselkedésbeli változások merülhetnek fel, példá-
ul szobatisztaságbeli visszaesések, harcok a délutáni vi-
selkedési problémák miatt, egészen a nem akar elalud-
ni, vagy felriad újra helyzetekig, de tudniuk kell, hogy ezek 
természetes folyamatok és a pedagógusok fognak tudni 
ez ügyben tanácsokat adni.

Most azonban inkább még kedvet csinálnék az óvodá-
hoz azzal, hogy pár mondatot írnék az év folyamán szer-
vezett programjainkról! A délelõtti idõszakot átölelik az óvó 
nénik által kitalált programok. Széles palettát biztosítanak 

csoportjaiknak az aktív idõ eltöltésre. Kirándulásokat szer-
veznek, játékosan, tevékenységekbe ágyazottan nyújta-
nak fontos ismereteket. Ha az idõjárás nem engedi az ud-
vari kint létet, nagyokat sétálnak Üröm utcáin. Délutánon-
ként a gyerekek részt vehetnek sakkoktatáson, gyermek 
jógán, ovis labdajáté-kon, néptáncon, akrobatikus rock 
and rollon. Egész évben többször szervez a Mûvelõdési 
ház óvodásoknak bábszínházat. Tavaly négy alkalommal 
szórakoztattak igényes elõadásukkal a mûvészek. Idén az 
elsõ ilyen elõadás október 5-én lesz, A rút kiskacsa címû 
elõadást láthatják majd az óvodások. 

Ezen felül idén is megtartjuk a Terményünnepet, Már-
ton napot, Mikulást, karácsonyi vásárt, csoportonkénti ka-
rácsonyozást, farsangot, nemzetiségi hetet, Húsvétot, 
Napraforgó napot és ballagást. 

Mi vár ránk ezen kívül az éven? Sikeres pályázatot nyúj-
tottunk be 31 128 881 Ft értékben, ami által megújul majd 
mind a nagyóvoda, mind a tagóvoda udvara. Régi, elavult 
játékok cserélõdnek, a meglévõek megszépülnek, készül 
biciklipálya, kicsit parkosítunk, fákat, bokrokat ültetünk. Ez 
jár majd némi kellemetlenséggel is, de bízunk abban, hogy 
a szépen felújított udvar feledteti ezt velünk a továbbiak-
ban. Októbertõl pedig ismét folyamatosan mûködik a tava-
lyi éven elkészített sószobánk, amit délutánonként bérbe 
is ki lehet venni a nyitvatartási idõben. Errõl az érdeklõdõk 
az óvoda vezetõi irodájában, vagy telefonon kérhetnek fel-
világosítást. 

Néhány nyári képpel köszönöm meg a figyelmüket. A 
„KEVTA Gördülõ Zöldítõ” segítségével nyáron nálunk járt 
egy speciális mozgó erdei iskola program. Itt az ovis gye-
rekek interaktív módon szerezhettek tudást Magyaror-
szág erdei élõvilágáról. Remek napot töltöttünk együtt az 
elõadókkal és stábjukkal, akik profi módon jurtát építettek 
az óvoda udvarán, és ott két elõadás keretében szórakoz-
tattak minket rengeteg hasznos tartalommal. 

Csordásné Tõkés Katalin
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BÖLCSŐDE
Ürömi Tükör

Élet a bölcsõdében…
Most is, mint minden évben eljött az idõ, hogy elköszönjünk 
a nagy ovisokká cseperedett bölcsiseinktõl és nyugodt szív-
vel engedjük õket a következõ meghatározó éveikre.

A ballagás idén talán sokkal bensõségesebb, családi-
asabb körülmények között zajlott. Sok bölcsist elkísértek 
természetesen a szülõkön kívül a nagyobb testvérek, de 
találkoztunk még sok mosolygós, büszke, könnytõl fátyo-
los szemû nagyszülõkkel is. Az idõjárás kegyes volt hoz-
zánk, így minden gyerkõc jót játszhatott az udvaron. A gye-
rekek nagy örömére volt ugráló vár, arcfestés és sok-sok 
finomság is. Eljöttek hozzánk az Ürömi Szépkorúak Egye-
sületének tagjai is, akik minden kis ballagónknak batyut 
készítettek, amelyet ezúton is köszönünk!

Épp hogy a búcsúzás és a nyári szünet után felocsúd-
tunk meg is érkezett az új aprónép megkezdeni bölcsõdei 
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BÖLCSŐDE
Ürömi Tükör

pályafutását. Azóta már több apróság is sikeresen vette ezt 
az elsõre ijesztõnek tûnõ akadályt és most már mosollyal 
az arcukon érkeznek reggelente a bölcsõdébe. Továbbra 
is várjuk az új gyerekeket és teljes gõzzel üzemelünk. Min-
denkinek kívánunk kellemes õszi napokat. Gyûjtögessetek 
falevelet, vagy gesztenyét, hiszen észre sem vesszük és 
beköszönt a tél.

Balla Orsolya
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Idõsek Világnapja
Az Idõsek Világnapja alkalmából minden évben ünnepséget 
szervezünk a szépkorúak tiszteletére.

Az idén október 2-án, hétfõn köszöntöttük az idõseket 
az Idõsek Klubjában. Az ünnepélyen megemlékeztünk 
Dr. Ruszty Klára körzeti orvos munkásságáról. Õ szer-
vezte meg Ürömön és Pilisborosjenõn az idõsek gondo-
zását és szorgalmazta intézményünk létesítését. Laboda 
Gábor, Üröm polgármestere köszöntõt mondott és egy 
szál virággal köszöntötte a szépkorúakat. Az iskolások is 
készültek, most a 4. c osztály tanulói vidám kis mûsorra 
csalt örömkönnyeket az arcokra, amit ezúton is megkö-
szönünk Nekik és a felkészítõ tanáraiknak. Az idõsek is 
készültek szép versekkel és dalokkal, az aktívabb dol-
gos nyugdíjasok pedig finom süteményeket hoztak. A 
nap meglepetése a Fedák Sári Színház elõadóinak szó-
rakoztató mûsora volt, õk operett és mulatós nótákkal va-
rázsoltak jó hangulatot. Az idõsek közül sokan táncoltak 
és énekelték az ismerõs slágereket. A mûsor végén az 
udvaron szendvicsekkel süteményekkel megterített asz-
tal várta a résztvevõket. 

Reméljük mindenki jól érezte magát.
Az Idõsek Világnapja alkalmából minden Szépkorú 

Olvasónak jó egészséget, sok vidám pillanatot és derûs 
hosszú életet kívánok!

Szemerei Mihályné
Intézmény vezetõ

„Kedves jó Nagyszülõk, Idõsek napjára 
eljött köszönteni ki-ki unokája.
Szívünk az ünnepen hangosabban dobog,
A szeretet lángja benne fennen lobog.
Szeretõ jósága amellyel boldogít
minket szeretetre és jóságra tanít.
Szívünk virágait fogadják el mára:
Ezek a virágok: Szeretet és Hála.”

Jó tanács

Ha elfáradtál, mert elmúltak az évek,

Ne csüggedj, keress a korodnak megfelelõ szépet.

Ami mellett fiatalon elmentél rohanva,

Most ráérsz megnézni, botra támaszkodva

Nevess, szeress, a bajt soha ne keresd,

Örülj a mának, holnap már rosszabb is lehet.

Keress barátokat, bánatodat oszd meg.

Ha osztasz bármit is, egyre kevesebb lesz.

Soha ne hidd, hogy sorsod a legrosszabb,

Mindenki magát hiszi a legnyomorultabbnak.

Légy vidám - mert teljesen mindegy -

Az élet úgysem áll meg, és úgy sokkal könnyebb.

Ne sajnáld magad, légy arra büszke,

Sok mindent átéltél, és mégsem tört össze.

És mert visszahozni semmit sem lehet,

Fogadd el így, és élj emberhez méltó, derûs életet!

Az iskolások vidám mûsora

Laboda Gábor polgármester 
virággal köszöntette 
a hölgyeket

Laboda Gábor polgármester 
koszorút helyezett el 
Dr. Ruszty Klára emléktáblájánál

INO
Ürömi Tükör
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A Fedák Sári Színház elõadói

Fotó: Gelányiné Egyed Krisztina

INO
Ürömi Tükör
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Református Egyház
Ürömi Tükör

A Református Egyház õszi programja

Az Élõ Isten áldását kérjük minden újonnan megkeresztelt 
egyháztagunkra és a házasságot kötõ testvéreinkre!

Október 22.		  �10:00 Istentisztelet Üröm,	
12:00 Pilisborosjenõ Istentisztelet,
17:00 Babakocsis Istentisztelet Üröm (Bor-
za Fecó)

Okt. 28-nov. 2.		 �ÕSZI REFORMÁCIÓS TÁBOR Nürnberg- 
Barnevelt Voorthuizen- Quedlinburg- Wart-
burg- Eisleben, Wittenberg Dresda, Berlin :) 

Október 29.		  �10:00 Istentisztelet Üröm,
12:00 Pilisborosjenõ Istentisztelet,
17:00 Babakocsis Istentisztelet Üröm (Balogh 
Sándor)

Október 31.		  �Reformáció ünnepe, Úrvacsorás Istentiszte
let 10:00 a református hittanosokkal Isten-
tisztelet 18:30 (Bajuszné Orodán Krisztina) 
Cserkészek

Október 31.		  �18:00 Komolyzenei Áhitat Koncert: A Refor-
máció és 1956.


































































































